
Ale  to  samozřejmě nevylu-
čuje,  že  si  někdo  sám  půst 
dobrovolně  nenaordinuje. 
Ať  už  jako  výraz  pokání  či 
na  zkoušku,  zda  to  vůbec 
dokážeme,  či  jen ze  zvěda-
vosti,  co  to  s  námi  udělá. 
Myslím,  že  nějakou  formu 
postu jsme asi každý už ně-
kdy  zkusili.  A  k  tomu nám 
Ježíš říká – když se postíte, 
netvařte  se  utrápeně  jako 
pokrytci;  ti  zanedbávají 
svůj vzhled, aby lidem uka-
zovali, že se postí. Ježíš má 
evidentně  zato,  že  půst  na 
nás vůbec nemusí být vidět. 

A  nemá  být  vidět.  Ostatní 
lidé to vůbec nemají poznat, 
že  se  postíme.  Netvařte  se 
utrápeně.  Člověk  může  či-
nit pokání, anebo si naordi-
novat zkoušku, a přitom se 
tvářit  jako  vždycky,  podle 
svého naturelu, takže druzí 
nic  nepoznají.  To  zname-
ná – neupozorňovat druhé, 
nepředvádět  se,  nechlubit 
se  svým  vnitřním  životem. 
Chceš stavět na odiv, jak se 
omezuješ?  Chceš  se  vyta-
hovat,  jak se postíš? Chceš, 
aby tě lidi obdivovali, jak se 
uskromňuješ?  Pak  amen, 

pravím ti, už máš svou od-
měnu. Lidé uznale pokývají 
hlavou nebo pochvalně za-
mručí. Toť vše. To  je  ta  tvá 
odměna. Trochu  slabé, ne? 
Ale v postu by přece nemě-
lo  jít  o  uznání  či  pochvaly 
druhých, to  je nesmysl.  Jde 
přece  o  to,  uskromnit  se 
před  Bohem! Omezit  se  ve 
svých  životních  nárocích! 
A  dokonce  jde  o  to,  pomy-
slet na smrt a umírání, po-
myslet  na  pašijní  příběh 
Ježíšův,  k  Velkému  pátku 
směřující,  pomyslet  i  na 
vlastní  křehkost  a  smrtel-
nost,  však  my  také  bude-
me  muset  svůj  život  Bohu 
odevzdat. Ne na odiv lidem 
děje  se  půst,  ale  ve  tvém 
srdci,  kam  nikdo  nevidí, 

„Na místě Kristově vás prosíme, dejte se smířit 
s Bohem,“ připomíná apoštol Pavel.  

(2. list Korintským 5,20b)

Milí čtenáři, 

je  postní  období, měli  bychom  se  postit. Nějak.  V  naší 
husitské církvi na předpisy, rituály a obřady moc nejsme, 
a tak ani půst nijak zvlášť nedržíme. Alespoň ne vnějšně. 
To mně, coby mladému začínajícímu křesťanovi, říkávali 
„staří Čechoslováci, husité“. 

FARNÍ ZPRAVODAJ
Církve československé husitské, farností Blansko a Vyškov
pro Boskovice, Brťov, Černou Horu, Křtiny, Lysice, Rájec, Rudici, Skočovou 
Lhotu, Vítějeves, Ježkovice, Račice, Rousínov, Ruprechtov a Švábenice
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jen Otec, Bůh sám. Postíme 
se  takto?  Uskromňujeme 
se před Bohem? Slevujeme 
ze  svých  životních  náro-
ků? Radujeme se z toho, že 

můžeme rozdávat? Myslím, 
že  v  tomto  směru  máme 
co  dohánět,  že  je  nám  to 
někdy  zatěžko.  A  přitom 
Bůh, který vidí, co je skryto, 

odplácí  náramně,  měrou 
vrchovatou.  Jeho  odměna 
je skvělá. Půst může být pro 
nás užitečný, může nás učit 
skromnosti  a  pokoře.  Naše 
srdce  se  tak  proměňuje 
k dobrému. A působí dobře 
i dál, mezi  lidmi. Může být 
něco  víc?  Toto  je mnohem 
větší a lepší odměna než to, 
že lidi uznale pokývají hla-
vami. Toto je odměna Boží, 
která  přináší  pokoj  tvému 
srdci  a  zlepšuje  stav  světa. 
A tahle Boží odměna, tenhle 
Boží následek našeho počí-
nání  je  pravým  důvodem 
Ježíšova paradoxu:  když  ty 
se postíš, jdi na to zvesela.
Blíží  se  Velikonoce  a  my 
znovu  uslyšíme  evange-
lium,  že  přes  všechno  zlé 

Modlitba
Pane Bože, děkujeme, že nad námi držíš svou 

ochrannou ruku, která nás táhne k Tobě. 
Jsi s námi ve všech okamžicích našeho života: 

v radosti i starosti. 
Odpusť nám, prosím, že Tvoji přítomnost mnohdy 

nevnímáme. Máme svoje starosti. Myslí nám 
projdou tisíce informací, ale ta nejdůležitější, že Ty 
jsi láska a ani na okamžik nás neopouštíš, naráží na 

naše bariéry obav a strachu. 
Odpusť nám, Pane, prosím, naši malou víru.

Obnovuj v nás každodenně naději, víru a lásku. 
Dej nám, prosím, sílu a odvahu, ať svoje hřivny 

dokážeme rozvíjet a obohacovat tak svět kolem nás.
Amen.

LITURGICKÝ KALENDÁŘ – 3.–5. NEDĚLE POSTNÍ 
SVATÝ TÝDEN VELIKONOČNÍ

1. AŽ 4. NEDĚLE PO VELIKONOCÍCH

1. 3. Albín, biskup 3. 3. Ulrich Grunsleder, kněz a husitský 
mučedník

3. 3. Světový den modliteb 7. 3. Apoštol Tomáš, T. G. Masaryk *1850

7. 3. Perpetua a Felicita, mučednice 9. 3. Jan Želivský, kazatel

12. 3. Maxmilián, mučedník 13. 3. Mikuláš z Pelhřimova, husitský teolog

15. 3. Longinus, římský voják a mučedník 18. 3. Cyril Jeruzalémský, biskup

19. 3. Josef, pěstoun Páně 22. 3. Jiří z Poděbrad, král český

24. 3. Květná neděle 25. 3. Zvěstování Marii, matce Páně
28. 3. Zelený čtvrtek 
Jan Amos Komenský 29. 3. Velký pátek

30. 3. Bílá sobota 31. 3. Hod Boží velikonoční
1. 4. Pondělí velikonoční

Petr Valdes, reformní kazatel 2. 4. František z Pauly, poustevník

3. 4. Marie Egyptská, poustevnice 4. 4. Martin Luther King, pastor a mučedník

7. 4. Bílá neděle, Božího milosrdenství 9. 4. Dietrich Bonhoeffer, mučedník
10. 4. Jan Locika z Domažlic, utrakvistický 

kněz a mučedník 11. 4. Stanislav, biskup a mučedník

13. 4. Heinrich Ratgeb, kněz a husitský 
mučedník 19. 4. Filip Melanchthon, luterský teolog

20. 4. Martin Lupáč, utrakvistický biskup 23. 4. Vojtěch, pražský biskup a mučedník
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a neradostné nabízí se nám 
naděje. „Jak krásné jsou 
kroky těch, kteří roznášejí 
radostnou zvěst o  spáse,“ 
zpívá se v Händelově Mesiáši 
citát z epištoly Římanům. Jak 
krásné jsou kroky žen, které 
nechávají hrob hrobem, už 
tam nemají co pohledávat – 
a s bázní i s velikou radostí 
běží oznamovat tu skvělou 
novinu, že ani smrt, ani hrob 
lásku Kristovu nemůže zru-
šit. Jen si představte ty dvě 
Marie, jak peláší od hrobu, 
k  učedníkům, k  lidem, pře-
dat úžasnou zprávu, sdělit 
ten průhled k věčnosti, roz-
zářit v  lidech nové světlo. 
Na začátku měly důvod být 
zarmoucené, ale teď pádí 
a  výskají nadšením a  už 
chápou, už Ježíše potkávají 

a  slyší jeho slovo a  padají 
před ním na zem, šťastné jak 
malé děti, šťastné jak děti bo-
žího království. To je obrat 
vzkříšení, to je zdroj životní 
síly, z něhož můžeme čerpat 
víru, lásku i naději. 
Jistě, intrikáni budou dál 
intrikovat, uplácet a  kla-
mat. Okupační armády bu-
dou zas ještě zabírat území 
a  vydávat to za bratrskou 
pomoc. Mocní budou dál 
hájit své pozice, spoléhat 
na zbraně a odstraňovat ne-
pohodlné. Člověk bude dál 
truchlit pro své milé, pla-
kat nad nespravedlnostmi 
světa; budeme dál pečovat 
o  památku svých blízkých, 
zachovávat si pěkné vzpo-
mínky. Dál budeme zápasit 
o  paměť a  svědomí lidstva. 

Ale to se změnilo  – že ve 
světle Kristova vzkříšení už 
nemusíme žít ani umírat 
bez naděje. Díky andělské 
zvěsti víme, že nejde jen 
o  paměť, jen o  správné 
zhodnocení minulosti, ale 
víme, že budoucnost je nám 
otevřená, že pro ni může-
me pracovat, že dílo boží 
lásky se neztratí, že Kris-
tus jde před námi a  nový 
věk se děje a  bude dít. Jak 
říká písnička: „Kdo v životě 
miluje, u Boha zvítězil.“ Tak 
se můžeme radovat, sami 
i  se svými blízkými, živými 
i zemřelými: smysl života je 
v lásce Boží.
Plné prožití půstu a  Veliko-
noc ze srdce vyprošuje Váš 
bratr Martin

První bohoslužba L. P. 2024
V pondělním novoročním ránu 1. 1. 2024 
jsme slavili Slavnost jména Ježíš. Cestou ke 
stolu Páně nás provázela píseň č. 272 „Pře-
slavný den, v němž Pán přišel“. Vyprošo-
vali jsme všem lidem Boží požehnání. Naší 
první letošní oslavenkyní je milá Fanynka 
Viktorinová. Popřáli jsme jí ke krásným 
90. narozeninám. 
Na otázku, jak se má, odpovídá s rozzáře-
nýma očima, libým hlasem takto:
„Martinko, víš, já vstávám s  Pánem Bo-
hem, jdu spát s  Pánem Bohem, celý den 
jsem s  Pánem Bohem, snídám, obědvám, 
večeřím s Pánem Bohem, cítím, jak je stá-
le se mnou, hřeje mne u srdce, Martinko, 
jsem tak šťastná. A stále si říkám: Děkuji Ti, 
Pane Bože, že jsi se mnou, že mne máš rád, 
to je takové štěstí.“
Fanynko, jsi pro nás velkou inspirací. Moh-
la bys mi vykládat o všech možných nedu-
zích, které Tě trápí, o odchodu milovaného 
muže, a  ty, s  blankytně modrýma očima, 

vyprávíš, jak jsi šťastná. Děkujeme Ti, že Tě 
ve svém středu máme.
Je naší věrnou sestrou a  přejeme jí Boží 
ochranu do dalších roků života. Na závěr 
bohoslužeb jsme zpívali naši českou hym-
nu v prosbě za naši vlast a domov. 
Následné novoroční posezení u  jednoho 

Gratulace Fanynce hned po novoročních 
bohoslužbách
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stolu bylo prolnuté srdečnými přáními 
jeden druhému. Radujme se v Pánu v ce-
lém L. P. 2024. V novoroční den náš bratr 
farář sloužil pět bohoslužeb. Jak na Nový 
rok, tak po celý rok, ať má sílu sloužit Bohu 
i nám.

Sestra Martina

Co máme jedno a co vícekrát...
Farní kostel máme jeden, náš dřevěný 
kostel v  Blansku. Faráře máme jednoho, 
bratra Martina, a  to ještě i  s  vyškovskou 
farností dohromady. Kostelů, soborů 
a  kaplí máme několik. Některé vlastní, 
i několik propůjčených; tam kde nemáme 
možnost setkávat se v sakrálním prostoru, 
jsme vděční za obřadní síň na obecním 
úřadu. Bohu díky máme tři varhaníky 
a  několik obětavých kostelníků, lektorů 
a služebníků na dílečku Boží vinice u nás. 
Patrně jsme jediní, kdo mají na Štědrý 
den Půlnoční o půlnoci venku, pod širým 
nebem. V  Rudici už 21 let za doprovodu 
dechové hudby Olšověnky.
Posíláme fotopozdrav z  vánočních bo-
hoslužeb v  Rudici, Křtinách, Černé Hoře, 
Brťově, Boskovicích, Vítějevsi, Lysicích 
a Blansku – kapli. Možná to někde ani ne-
znáte.
Chvála Pánu, že máme spoustu věrných 
bratří a sester, kteří tvoří živé společenství 
a  na bohoslužby rádi přicházejí. Přejeme 
požehnaný L. P. 2024.

P.S.: Na Hod Boží Vánoční se cestou na bo-
hoslužby do Vítějevsi ukázala na obloze 
duha.
Malá hádanka: Kolik jsme během vánoční-
ho týdne měli v obou farnostech na všech 
místech bohoslužeb?

Sestra Lidka

Tři mudrcové v Blansku 
V pátek 5. 1. 2024 jsme prožili vigilii slav-
nosti Zjevení Páně. Mudrcové od východu 
(Robi, Patrik, Martin) nám popřáli tříkrá-
lovým požehnáním hned v  úvodu boho-
služby za doprovodu naší varhanice Niky 
a Martina, který hrál na trubku. Ten čer-
ný vzadu (Robi) nám dokonce uvedl dru-
hé čtení v  aramejštině. Jak krásný to byl 
prožitek, když jsme svátek Tří králů mohli 
prožít společně s hereckým zosobněním tří 
mudrců, kteří znali velikost Boží a poznali 
v Ježíši našeho spasitele, mudrců, kteří byli 
světa znalí, pravděpodobně i bohatí, a při-
tom pokorní v srdci a pokorní před Bohem. 
Krásný příklad do začátku roku hodný ná-
sledování.
A  na závěr bohoslužby mudrcové všech-
ny účastníky obdarovali křídou. Měli jsme 
jich nachystaných 110 a  vyšlo to přesně 
akorát. Bohu díky za krásné společenství. 

Sestra Alenka

Bohoslužba v  novoročním čase v  obřadní 
síni úřadu městyse ve Křtinách

Tři mudrcové aneb bratři Martin, 
Robertto a Patrik společně s Martinkou 
a Martinem zpívají závěrečný hymnus 
„Narodil se Kristus Pán“
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Ekumenické bohoslužby 
v Ruprechtově
K  lednovým dnům patří dva ekumenic-
ké týdny společných modliteb křesťanů. 
První týden je tzv. Alianční, vycházející 
z  nekatolického prostředí a  druhý týden 
je tzv. Týden modliteb za jednotu křesťa-
nů, vycházející z  katolického prostředí. 
U  příležitosti Týdne modliteb za jednotu 
křesťanů jsme slavili v pondělí 22. 1. 2024 

večer společnou ekumenickou bohosluž-
bu Církve římskokatolické a naší v kostele 
sv. Václava v Ruprechtově.
Po bohoslužbě jsme se setkali k posezení 
a sdílení. Chvála Pánu a díky za otevřené 
srdce pana faráře Radomíra, že s bratrem 
farářem Martinem mohli toho setkání při-
pravit.

Sestry z Ruprechtova

Posezení v sále u kostela v Ruprechtově po ekumenické bohoslužbě

Pohled do lodi kostela sv. Václava v Ruprechtově při ekumenické bohoslužbě
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Zlatý blanenský kostelník
Tak můžeme klidně říkat našemu kostelní-
kovi Honzíku Nečasovi. Zaslouží si to a má 
na to právo!
Díky za jeho letitou a  svědomitou službu 
pro naše farní společenství. Bereme to jako 
samozřejmost, ale vůbec to tak není. Není 
samozřejmé, aby při všech bohoslužbách, 
svatbách, pohřbech, koncertech atd… vždy 
o hodinu dříve „někdo“ kostel otevřel, při-
pravil, zatopil, rozsvítil… a prostě všechno 
nachystal.

Je to milá povinnost za každého počasí. Vět-
šina lidí se v dnešní době nechce k ničemu 
zavazovat, protože chtějí mít svůj klid a čas 
na svoje zájmy. Je to škoda. A  právě pro-
to chvála Bohu, že jsou i  takoví lidé, kteří 
jdou, udělají a nereptají, a my si jich moc 
vážíme. A  to je náš Jeníček. A proč zlatý? 
Protože společně se svou ženou Janou osla-
vili o  poslední neděli v  lednu 28.  1. 2024 
zlatou svatbu. Měli jsme tu radost být při 
tom a prožili s nimi sváteční nedělní boho-
služby a krásné společné posezení.
Milí zlatí Jano a Jene, přejeme všechno nej 
od Boha do dalších roků života. Jsme rádi 
a vděční, že vás máme.

Bratr farář Martin

Slavnost uvedení Páně do 
chrámu 
V pátek 2. února 2024 jsme v Blansku pro-
žili slavnost uvedení Páně do chrámu, lido-
vě Hromnice. Nejprve jsme se shromáždili 
k  první bohoslužbě venku před kostelem 
s požehnáním hromničních svící. 
Vzájemně jsme tak světlo předávali jeden 
druhému. Světlo Kristovo ať prozařuje 
jakoukoli temnotu kolem nás. Světelným 

�První, venkovní bohoslužba, s požehnáním svící
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S hořícími svícemi vstupujeme do kostela

Společné foto masek

průvodem jsme vstoupili do chrámu, 
a  tak alespoň symbolicky zpřítomnili 
cestu Marie a  Josefa s  Ježíšem v  náručí, 
kterou ušli z Betléma do jeruzalémského 
chrámu. 
Bohoslužba měla svoji krásnou atmosféru 
za svitu svící a při čtení posledního verše 
evangelia „Ať Ježíš roste v nás“ i blaženou 
důstojnost.

Sestra Zuzka

Masopustní neděle 11. 2. 2024
V  letošním liturgickém roce připadl ma-
sopust na druhý víkend v únoru. V sobotu 
probíhala na farní zahradě příprava kotle 
a  všech potřebných věcí k  nedělnímu se-
tkání. 
V několika našich domácnostech se smaži-
lo a peklo a Martin Matula připravoval vše 
potřebné pro zabíjačkovou polévku. 
V  neděli v  5:30 hodin bratr farář zatopil 
pod kotlem a  v  6:30 hodin už nastoupili 
Renča a Martin Matulovi a dali se do vaře-
ní. Martin má už vše plně zmáknuté. Polév-
ka byla skvělá!
Po bohoslužbách jsme se přesunuli na far-
ní zahradu a masopust začal. Mnozí účast-
níci měli masky, spousta lidí se zapojila do 
přípravy (tlačenka, jitrnice, ovar, koblížky, 
vdolky  …), zkrátka masopust se vším, co 
k němu patří. 
Celé setkání dopadlo skvěle včetně 
závěrečného úklidu. 
Našim nejstarším, kteří pro nemoc nemohli 
přijít, jsme ještě v pondělí předali balíčky, 
protože ani na ně nezapomínáme.
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Popeleční středa
Letošní popeleční středa připadla na 
14.  února 2024 a  bohoslužby s  UDÍLENÍM 
POPELCE jsme prožili hned na pěti mís-
tech – v Račicích, ve Vyškově, v Ježkovicích, 
v Blansku a na Brťově. Při všech bohosluž-
bách byla vysluhovaná svátost pokání 
s  veřejnou zpovědí. Přijetím popelce jsme 
přijali znamení pomíjivosti člověka, odhod-
lání zříci se zlého jednání (hříchu) a zahájili 
přípravy na slavení Velikonoc, protože zna-
mení popelce nás vybízí k vnitřnímu očišťo-
vání v postní době před Velikonocemi. Jak je 
to krásné, že popeleční středa vyšla letos na 
stejný den jako svátek zamilovaných, tedy na 
14. února, a jak je krásné, že naše křesťanská 
tradice nás vede k hlubšímu prožitku a je pro 
nás výzvou k obrácení, k pokání a troufnu si 
říci i k navrácení a oživení k  lásce k Bohu, 
k sobě, k lidem i ke světu. 

Bratr Martin

 Jak se hledá rovnováha?
Jednoduše. Vždy záleží na naší volbě.
Třeba v hodině náboženství. Vyprávíme si 
s dětmi o životě malého Ježíše v Nazaretu. 
A na obrázku je žena se džbánem na hlavě. 
Ptám se dětí: 
„Děti, co to má žena na hlavě? A co asi ve 
džbánu může být?“ 
Odpovídám: „Voda, víno ...“ Ptám se: „A víte, 
jak je ten džbán s vodou těžký?“
Děti na mne koukají, nikdy na hlavě nic kro-
mě čepice neměly. Napadá mne – to si přece 
musíme vyzkoušet. Přemýšlím, co máme na 
faře nejtěžší, no přeci naše studijní bible. 
A  tak říkám dětem: „Podívejte, máme tu 
vzácné knihy, bible. Opatrně je vezměte, 
krásně se narovnejte a položte si je na hla-
vu. A teď opatrně, jako se džbánem plným 
vody, pojďme kolem stolů.“
Je to těžké, neumíme to. Jak mít skuteč-
ně rovnou páteř, jaký mít sklon hlavy, 
aby knihy bezpečně na hlavě seděly. Jak 
kráčet? Děti nejdříve stojí, hledají balanc, 
rovnováhu. Jak udržet těžkou knihu na 
hlavě? A  pak pomaličku, zlehýnka, krá-
čejí opatrně, malými krůčky. Ruce mají 
nahoře, aby knihu přidržovaly. A  pak 
jdou vyrovnaně, s vnitřní stabilitou, rov-
nováhou, bděle, ostražitě. A  zkoušíme si 
i  zazpívat. Při chůzi s  těžkou knihou na 
hlavě. Pane jo, jde to, to je krása. A zkouší-
me to všichni, děti i dospělí, pro každého 
z nás je to hledání, nová zkušenost.
A tak je to i s naším životem. Když jsme zkrou-
ceni pod těžkými ranami našeho života, vždy 
máme volbu, možnost, co s tím uděláme.
Půjdeme shrbeně, nešťastně dál? Anebo 
se napřímíme, narovnáme páteř, najdeme 
rovnováhu a budeme kráčet s představou 
džbánu na hlavě, s písní na rtech?
A jak říká naše Fanynka Viktorinová, s Pá-
nem Bohem v našich srdcích.
Srdečně všechny děti i  dospělé zveme do 
hodin náboženství, v Blansku na faře kaž-
dé úterý v 16 hodin.

Za hodiny náboženství Hanka, Vlaďka 
a Martina



F A R N Í  Z P R A V O D A J  |  b ř e z e n / d u b e n  2 0 24 9

Velikonoce, Pesach a večeře Páně
Velikonoce jsou největší křesťanské svát-
ky, protože si při nich připomínáme smrt 
a vzkříšení Ježíše Krista, což je základem 
křesťanské víry. Zhruba ve stejnou dobu se 
slaví Pesach, jeden z nejstarších a nejdůle-
žitějších židovských svátků, připomínající 
vyvedení izraelského národa z egyptského 
otroctví. Mezi oběma svátky existuje, jak si 
ukážeme, souvislost. Hebrejské „pesach“ 
 znamená „přeskočit“ a (חספּ) připomíná 
Boží ochranu jeho lidu při desáté egyptské 
ráně. Při ní měli v  Egyptě zemřít všichni 
prvorození. Domy Izraelců, jejichž veřeje 
byly na Boží pokyn potřeny krví oběto-
vaného beránka, však byly přeskočeny 
a  jejich prvorození od záhuby uchráněni. 
Exodus 12,5-7.12-13: Budete mít beránka 
bez vady, ročního samce. Vezmete jej z ovcí 
nebo z koz. Budete jej opatrovat až do čtr-
náctého dne tohoto měsíce. Navečer bude 
celé shromáždění izraelské pospolitosti 
beránky zabíjet. Pak vezmou trochu krve 
a  potřou jí obě veřeje i  nadpraží u  domů, 
v nichž jej budou jíst. Tu noc projdu egypt-
skou zemí a všecko prvorozené v egyptské 
zemi pobiji, od lidí až po dobytek. Všechna 
egyptská božstva postihnu svými soudy. 
Já jsem Hospodin. Na domech, v nichž bu-
dete, budete mít na znamení krev. Když tu 
krev uvidím, pominu vás a  nedolehne na 
vás zhoubný úder, až budu bít egyptskou 
zemi. Svátek Pesach se také nazývá svátek 
nekvašených chlebů, neboť po dobu jeho 
trvání se smí jíst pouze nekvašené chleby – 
macesy. Trvá sedm dní (v diaspoře se sla-
ví osm dní). Leviticus 23,5-8: Čtrnáctého 
dne prvního měsíce navečer bude 
Hospodinův hod beránka. Patnáctého dne 
téhož měsíce začne Hospodinova slavnost 
nekvašených chlebů; po sedm dní budete 
jíst nekvašené chleby. Prvého dne budete 
mít bohoslužebné shromáždění; nebudete 
konat žádnou všední práci. Po sedm dní 
budete přinášet ohnivou oběť Hospodinu. 
Sedmého dne bude bohoslužebné 
shromáždění; nebudete konat žádnou vše-
dní práci. Pesach začíná 15. nisanu (nisan 

je první měsíc  biblického židovského ka-
lendáře), kdy se koná tzv. hod beránka  – 
slavnostní sederová večeře, při níž se 
sejde obvykle celá širší rodina a  která 
probíhá podle předepsaných pravidel (se-
der = řád, pořádek). Připomínám, že den 
dle židovského chápání začíná západem 
slunce, což je v  souladu s  biblickým „byl 
večer a bylo jitro, den první“ atd., 15. ni-
san tedy začíná večer 14. nisanu po západu 
slunce – v  tu dobu se také koná sederová 
večeře. Slavnostní jídlo je symbolické  – 
součástí jsou hořké byliny (symbolizují 
hořký osud Izraelců v  Egyptě) namáčené 
ve slané vodě (slzy), vejce (symbol nadě-
je a nového života) a jehněčí maso s kostí 
(beránek jako oběť Bohu, je předobrazem 
Ježíše Krista). V  průběhu večera se obje-
vují tři macesy, představující tři nejstar-
ší proroky judaismu  – Abraháma, Izáka 
a Jákoba. Zvláštní úlohu hrají čtyři poháry 
vína, které jsou postupně vypity. Během 
večeře se předčítá z Hagady, židovské kni-
hy připomínající historické události vyjití 
z  Egypta, jsou pronášeny modlitby a  zpí-
vány předepsané pesachové písně. Všichni 
přítomní jsou účastníky, nikoliv jen diváky 
této slavnosti, jsou do ní aktivně zapojeni, 
včetně dětí. Vše je pojato tak, aby to bylo 
pro děti zajímavé. Naplňuje se tak biblické 
nařízení učit děti o významu vysvobození 
židovského národa z  egyptského otroctví. 
Exodus 13,8: V  onen den svému synovi 
oznámíš: ‚To je pro to, co mi prokázal Hos-
podin, když jsem vycházel z Egypta.‘ Posled-
ní Ježíšova večeře s  učedníky před jeho 
ukřižováním byla právě touto sederovou 
večeří. Ježíš však překročil její mantinely – 
nekvašený chléb nově představil jako sym-
bol svého těla a víno jako symbol své krve, 
obojí jako symbol své nadcházející oběti. 
Ustanovil připomínku této své poslední ve-
čeře s učedníky (dnes ji nazýváme večeře 
Páně) jako znamení (pečeť) nové smlou-
vy mezi Bohem a člověkem, kterou tímto 
vyhlásil. Lukáš 22,19-20: Pak vzal chléb, 
vzdal díky, lámal a dával jim se slovy: „Toto 
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Podívejte se na novou podobu internetových stránek naší farnosti.

Hudba, hraní, zpěv aneb stálé 
a velké téma v naší farnosti
Milé sestry, milí bratři,
hledáme další obětavé hudebníky na 
doprovázení hrou na varhany, klávesy 
a  všeliká harmonia při bohoslužbách na 
Blanensku. Chtělo by to umět zahrát něco 
víc než ‘Ovčáci, čtveráci’, ale zase není po-
třeba být virtuóz. Kromě radosti ze hry, 
duchovního povznesení a upřímného ob-
divu nás nehudebníků garantujeme itine-
rář plný bohoslužeb za honorář. Prosím, 
zapřemýšlejme, zkusme se zeptat, oslovit, 
povzbudit.
Pokud máte zájem nebo máte tip na něko-
ho vhodného, prosím kontaktujte bratra 
faráře kdykoliv po bohoslužbách, na mailu 
fararmartin@email.cz nebo jeho telefonu 
606 702 768. Rád podá i  další informace. 
Bohu díky.

Rada starších v Blansku

Oprava, nátěr dřevěného 
kostela v Blansku
Na toto téma, mimo jiné, bude jednat vý-
roční shromáždění 17. 3. 2024 v Blansku.
Když se podíváte cestou do kostela v Blan-
sku na severní střechu a části věže, tak si 
všimnete, že už je pěkně zelená. V letošním 

roce 2024 bude potřeba udělat opravu 
a celkový nátěr blanenského kostela zven-
ku. Na celé dílo máme předběžný rozpočet 
800. 000 Kč.
I  když se všichni podporovatelé snažíme, 
dáváme dary do sbírek, je to velká částka.
Jak s opravou kostela, aby nám do něj brzy 
neteklo. Na toto téma budeme diskutovat.
Těšíme se na vás. 

Rada starších

VÝROČNÍ SHROMÁŽDĚNÍ
V  měsíci březnu nás čekají 
každoroční výroční shromáždění 
našich farností. Zhodnotíme na nich 
službu, práci i  hospodaření našeho 
společenství za L. P. 2023.
Srdečně vás všechny zveme. Rádi vás 
se vším seznámíme a budete-li mít zá-
jem, čas a chuť, jste vítáni.
Výroční shromáždění se konají v ne-
děli 17. 3. 2024 v 9:00 hodin v Blan-
sku a v neděli 3. 3. 2024 ve 14:30 ho-
din ve Vyškově.
Těšíme se na setkání.

Členové rad starších

je mé tělo, které se za vás vydává. To čiňte 
na mou památku.“ A  právě tak, když bylo 
po večeři, vzal kalich a řekl: „Tento kalich 
je nová smlouva zpečetěná mou krví, která 
se za vás prolévá.“ O Velikonocích slavíme 
Ježíšovo vzkříšení, ale jeho oběť i vzkříše-
ní si připomínáme i při každé večeři Páně. 
K účasti na večeři Páně jsou zváni všichni 
pokřtění. Věříme, že sám Ježíš Kristus se 
při večeři Páně setkává se svým lidem. Pře-
je si, abychom i my byli účastníky, ne pou-
ze diváky této události. Účastí na  večeři 
Páně (tedy tím, že přijímáme chléb i víno) 

vyjadřujeme, že se nás osobně tato nová 
smlouva s  Bohem týká, demonstrujeme 
tak svoji víru a důvěru v Ježíše Krista jako 
svého Spasitele a ručitele smlouvy, zvěstu-
jeme význam Kristovy smrti, dokud znovu 
nepřijde (1. Korintským 11,26), vyjadřu-
jeme ale také svou sounáležitost s  církví, 
s  ostatními účastníky shromáždění. V  pr-
votní církvi se křesťané scházeli k „lámání 
chleba“ každý den (Skutky apoštolů 2,46). 
My máme tuto možnost nejméně jedenkrát 
týdně. 

Váš bratr Jiří Rokos z Černé Hory
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Prodej kostela v Ivanovicích  
na Hané
Na toto téma, mimo jiné, bude jednat vý-
roční shromáždění 3. 3. 2024 ve Vyškově.
V  Ivanovicích na Hané máme krásný 
a útulný Husův sbor. 
Ivanovice na Hané byly od roku 1928 do 
roku 1990 samostatnou farností s  koste-
lem, farou a obcemi, kde se konaly boho-
služby (Orlovice, Švábenice, Chválkovice 
a Hoštice).
Bohužel úmrtími starších a  nezájmem 
mladších farnost postupně upadala. Fara 
byla prodána a  farnost včleněna do obce 
vyškovské. Když jsem se v  roce 2000 stal 
vyškovským administrátorem, tak na mně 
připadla i  odpovědnost za pěkný Husův 
sbor v Ivanovicích na Hané. Na bohoslužby 
přicházelo pět sester ve věku 75 let a více. 
Bohužel nebylo v mých silách na tak velkou 
vzdálenost Blansko-Ivanovice vyvíjet misij-
ní činnost. Měl jsem plno povinností, aby-
chom udrželi a vybudovali stárnoucí spo-
lečenství na jiných místech. V  samotných 
Ivanovicích se nedařilo z  dětí a  vnoučat 
těch, kdo do kostela chodili, někoho oslovit. 

Odbývali mě na návštěvách klasickými 
odpověďmi: „Máme toho moc, do kostela 
nemáme čas chodit, máme jiné starosti, až 
budeme mít někdy čas, tak možná přijdeme.“
Starší postupně umírali a mladší měli jiné 
priority. Farář, ač tehdy ještě mladý, neměl 
už sílu na jedné straně všechno vyslech-
nout a na druhé straně starat se o kostel, 
uklízet a  komunikovat s  lidmi, které ne-
měli zájem. A  tak se v  roce 2008 konala 
poslední bohoslužba. Kostel byl zavřený 
nebo pronajímaný Apoštolské církvi. Naše 
bohoslužby se v něm již 15 let nekonají.
Podařilo se mně udržet až do roku 2020 bo-
hoslužby ve 4 km vzdálených Švábenicích. 
Ale i tam pro úmrtí věrných obětavců a ne-
zájmu mladších pokračovatelů bohoslužby 
nejsou.
Ač jsem 20 let tak daleko až do Švábenic 
jezdil, nemá kdo na bohoslužby přijít a sta-
rat se o přípravu. Pro mě to byla osmá bo-
hoslužba za neděli, ale rád jsem do Švábe-
nic jezdil, dokud se nás pár setkalo.
Co tedy dál s  kostelem, do kterého nikdo 
nechodí? O tom musí rozhodnout výroční 
shromáždění. Samozřejmě se nevyhneme 



F A R N Í  Z P R A V O D A J  |  b ř e z e n / d u b e n  2 0 2412

konstatováním: „Oni to tam prodali.“ nebo: 
„Farář prodal kostel.“
Snadno se to takhle řekne. Ale kdo jsou ti 
„oni“?
Jako tomu je v  Holandsku, Němec-
ku, že z  kostelů, kde je slabá účast na 
bohoslužbách, jsou dneska restaurace, ka-
sína, diskotéky a začne to pomalu i u nás. 
Nikdy jsem si nemyslel, že budeme jedni 
z prvních! I když jsem na tato témata mlu-
vil a  psal tisíckrát, že budoucnost začíná 
v  přítomnosti, přijmou to a  pochopí jen 
někteří. Když nás víc udělá pro farnost tro-
chu, pravidelně, věrně a vytrvale, tak ne-
musí nás pár dělat nad své možnosti a síly.
Nejedná se o to, co „oni“, ale o pochopení 
a praktickou reakci každého z nás.
Když dneska nemáme na duchovní věci 
a nesení farnosti čas, náladu, jako prioritu, 
tak brzy budeme muset řešit prodej další-
ho kostela. Jednotlivci se mohou ztrhat, ale 
sami a  finančně to nezvládnou. V  tom je 
nám Husův sbor v Ivanovicích konkrétním 
příkladem.
Příběh jednoho kostela a s ním všechno, co 
v něm lidé prožili, nezadržitelně končí.
Pán nás naplňuj moudrostí do budoucna. 

Bratr Martin

Setkávání – přípravy dospělých 
na křest v Blansku
Začínáme přípravy na křest pro dospělé, 
kteří křest přijmou v roce 2024 o Velikono-
cích. 
Další zájemci o křest dospělých, ozvěte se. 
První přípravka bude v  pátek 1. března 
2024 po bohoslužbách.

Těším se na vás. Bratr Martin

Setkávání pro snoubence 
v Blansku
Kdy budou?
První setkání s  tématem  „Svatební ob-
řad“. Obřad vám detailně představím se 
všemi alternativami, nad čím přemýšlet, 
co si vybrat atd. Bude se konat v pátek 8. 3. 
2024 v 18:30 hodin. 

Druhé setkání s  tématem  „O  úředních 
formalitách pro platnost svatebního obřa-
du před úřady ČR, svatební slib, výběr čtení 
atd.“ bude v pátek 15. 3. 2024 v 18:30 ho-
din. 
Třetí setkání prožijeme nad tématem „In-
spirace pro váš vztah aneb co si ujasnit před 
vstupem do manželství“. Setkání bude v pá-
tek 22. 3. 2024 v 18:30 hodin.
Všechna setkání se uskuteční v dřevěném 
kostele na ul. Rodkovského 7 v Blansku.

Připravují Martina, Robertto a Martin

Příprava k přijetí svátosti 
biřmování
Srdečně vás zvu na přípravu k  přijetí 
svátosti biřmování. Začínáme v  úterý 
5. března 2024 v 18:45 hodin. 

Těším se na vás. Bratr Martin

Změna času
V noci z Bílé soboty 30. 3. 2024 na Veliko-
noční neděli 31. 3. 2024 se mění čas na 
středoevropský, to znamená, že v neděli ve 
2:00 v noci se čas posune na 3:00 hodiny 
a budeme vstávat tzv. o hodinu dříve!!!

Bohoslužby ve svatém týdnu, 
největší svátky v roce!
Srdečně vás osobně věřící (kteréhokoliv 
vyznání), hledající i nevěřící zveme na tato 
sváteční setkání o  velikonočních svátcích 
u nás v dřevěném kostele, ul. Rodkovské-
ho 7 v Blansku:
– �na Květnou neděli 24. března v  9:00 
hodin požehnání ratolestí, slib katechume-
nů, svátost pokání. 

– �na Zelený čtvrtek 28. března v  17:30 
hodin památka ustanovení Večeře Páně, 
umývání nohou, adorace,
SEDEROVÁ slavnost v 19:00 hodin.

– �na Velký pátek 29. března v 17:30 hodin 
křížová cesta, úcta kříže, pašije, adorace.

– �na Bílou sobotu 30. března ve 20:00 hodin 
největší slavnost v  celém roce, Zmrtvých-
vstání Páně, křty 7 dospělých. 
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– �na Velikonoční neděli 31. března v 9:00 
hodin Hod Boží, hlavní svátek Velikonoc, 
požehnání pokrmů.

– �na Velikonoční pondělí 1. dubna v 9:00 
hodin pouť s učedníky do Emauz.

Pojďme společně slavit Velikonoce 
a  přijďte každý den. Nebudete vůbec 
litovat! Uvidíte, že to stojí za to! Pro-
žít Velikonoce duchovně znamená nic 
neztratit, ale mnohé a  mnohonásobně 
získat.
P.S.: Průběh Svatého týdne v ostatních ob-
cích najdete na konci Farního zpravodaje 
v rozpisu bohoslužeb. Mrkněte se.

Těší se na vás bratr farář Martin

Svátost pokání, velikonoční 
zpověď
Na Květnou neděli 24. 3. 2024 a na Zelený 
čtvrtek 28. 3. 2024 bude při všech boho-
službách vysluhovaná svátost pokání s ve-
řejnou zpovědí. Připravme se na vzácné 
chvíle smíření a odpuštění už doma.� MK

Sederová večeře 2024
Na Zelený čtvrtek 28. 3. 2024 budeme sla-
vit  sederovou večeři. V  židovském pro-
středí tato tradiční slavnost připomínala 
vysvobození z  egyptského otroctví, Boží 
vedení a dar svobody. Právě tuto hostinu 
slavil i  Ježíš s učedníky vpředvečer svého 
ukřižování. Křesťané o ní mluví jako o Je-
žíšově „poslední večeři“. Při ní Ježíš vyzval 

své učedníky, aby jedli chléb a pili víno na 
jeho památku. Odtud pak vychází ustavo-
vání svátosti večeře Páně.
Sederová slavnost, kterou budeme sla-
vit,  nabízí mimo jiné hlubší pochopení 
pozadí vzniku večeře Páně. Porozumění 
tomu, proč a jak se slavil hod beránka, po-
máhá porozumět do větší hloubky, co zna-
menala Ježíšova smrt na kříži, proč křes-
ťané vyznávají Ježíše Krista jako Beránka 
obětovaného za hříchy světa.
Budeme nejen mluvit o tom, jak a proč se 
slavila, ale i  skutečně slavit. Bude příleži-
tost ochutnávat, co se jedlo a  pilo (třeba 
karpas, charostet nebo macesy – nekvaše-
né chleby). Jíst budeme také velikonočního 
beránka. Při tom všem budeme poslouchat 
zvěst o  Boží záchraně a  vyvedení Izraele 
z Egypta i o Boží záchraně, kterou přinesl 
Boží beránek Ježíš Kristus.
Večeři budeme slavit na Zelený čtvrtek 
28. března 2024 po bohoslužbách v Blan-
sku. Srdečně všechny zveme!!!
Přihlašujte se prosím do seznamu po 
bohoslužbách, potřebujeme znát počet 
účastníků kvůli zajištění množství po-
krmů. 

Sederová večeře pro děti
Každý rok připravujeme sederovou večeři 
pro děti i dospělé. Nadvakrát v úterý a ve 
čtvrtek. Jednak proto, že pro některé děti 
by bylo ve čtvrtek už pozdě, vždyť končí-
váme až kolem 21:30, a  za druhé je nás 

KDY A KDE ZASTIHNETE BRATRA FARÁŘE?
Pokud potřebujete cokoliv vyřídit, zeptat se nebo domluvit s bratrem farářem 
Martinem Kopeckým, zastihnete jej před bohoslužbami a po nich v kostele.

Úřední hodiny ve farní kanceláři, tj. Rodkovského 5 v Blansku, jsou:
- každé pondělí od 16:00 do 18:30 hodin
- každý pátek od 16:00 do 17:15 hodin 
- nebo kdykoliv na telefonu 606 702 768
Každý, kdo má zájem o návštěvu bratra faráře u sebe doma, zavolejte kdykoliv bratru 
farářovi. Rád vás navštíví, ale nemůže sám předpokládat, že návštěvu chcete a stojíte 
o ni. Můžete sami přijít za ním nebo bratr farář za vámi. Stačí jen dát o sobě vědět!!! 

MK
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zkrátka, Bohu díky, tolik, že bychom se 
všichni ke stolu nevešli  …
I  letos bude sederová večeře pro děti 
v úterý Svatého týdne 26. 3. 2024 od 16:00 
hodin v  Blansku. Srdečně všechny zve-
me – děti i rodiče.

Těší se na vás Martina a Martin

Venkovní prožívání křížové cesty
Máme pěknou příležitost k duchovnímu 
prožití večera na Velký pátek, který je vždy 
mimořádný. 
Upřímně vás zveme na venkovní křížo-
vou cestu v Černé Hoře na Velký pátek 
29.3. 2024 v 19:00 hodin.
Společně se setkáme u prvního zastavení 
na úpatí kopce Paseka, které je nad silnicí 
před Černou Horou.
Povzbuzuji Vás, přijďte! Je to milá duchov-
ní zkušenost.

Bratr Martin

Velikonoční chrámové sbírky
Jako každý rok i  letos o Velikonocích vás 
chceme poprosit o štědrost při darech do 
sbírek při velikonočních bohoslužbách. 
Máme za sebou i  před sebou v  našich 
farnostech různé opravy budov, doplnění 
interiérů a dalších investic. 
Děkujeme za vaši pozornost, protože 
i málo pro naši farnost znamená mnoho. 
Nemajíce mecenášů zahraničních ani 
tuzemských, děkujeme právě vám! 

Rada starších

Biblické hodiny v Blansku
Pokračujeme v příjemných setkáních nad 
hlubším poznáváním Bible a výkladem je-
jího svědectví pro náš současný život. Učí-
me se Božímu slovu hlouběji porozumět 
a číst v ní pro svůj život.
Biblické hodiny se konají každé úte-
rý v  17:30 hodin v  Blansku. Překonejte 
ostych a přijďte. Srdečně všechny zveme.

Moderuje bratr Ing. Jiří Rokos

Náboženství pro děti
Srdečně vás zveme, děti i rodiče, do jednot-
livých skupinek klubů „Dobré zprávy“, tj. 
setkávání pro děti. 
Děti se tvořivou formou, vyráběním, zpí-
váním a  hrou učí znát biblické příběhy 
a rozumět základům naší křesťanské kul-
tury.
V  Blansku mají děti své setkání každé 
úterý v 16:00 hodin. 

Těšíme se na vás, sestry Martina a Hanka

Nedělní čaj nebo káva po 
bohoslužbách v Blansku
Každou neděli po bohoslužbách v Blansku 
vás všechny srdečně zveme na popovídá-
ní si o všem, co prožíváme, sdílíme jeden 
s druhým, slavíme narozeniny atd. 
Díky, že mnozí upečete, připravíte, obslou-
žíte a hlavně si uděláte čas budovat naše 
živé společenství.
Přijďte, vyzkoušejte, že vám ten čas ne-
bude chybět, ale hodně dá. Každý je sr-
dečně vítán.

Pravidelní účastníci

Jednání rady starších
V měsíci březnu se sejdou Rady starších na 
svém jednání: 
– �v  pondělí 11. 3. 2024 v  18:30 hodin 
v Blansku

Zveme vás k účasti. 
Ing. Patrik Hanáček, předseda Rady starších

Filozofické večery
Tradičně se sejdeme v  pátek 22. března 
a  v  pátek 26. dubna od 19 hodin na faře 
v Blansku. Čekají nás tradiční témata řec-
ké filozofie a rovněž tématika kognitivních 
neurověd. Těšíme se na vás.

Bratr Michal Ševčík a Kamil Ďuriš
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Co je váš život? 
Milá sestro, milý bratře, 
tak jako žádná dvě vajíčka 
na podestýlce nejsou na-
prosto identická, tak ani 
žádní dva lidé nejsou na-
prosto stejní. Lišíme se od 
sebe pohlavím, výškou, bar-
vou vlasů, tónem hlasu, ná-
zory, jazykem či vzděláním, 

a přesto si nějak všichni ro-
zumíme. To je ta neuvěřitel-
ná pestrost světa, ve kterém 
žijeme. Moje otázka je znač-
ně troufalá: Kdybys měl(a) 
jedním slovem pojmenovat 
svůj život, jaké slovo by to 
bylo? Jak svému životu ro-
zumíš? 

Život člověka určuje to, 
jak na něj nahlíží. Pro 
někoho je to boj a  zápas, 
pro jiného je to nekonečné 
dobrodružství, horská 
dráha nebo kolotoč. Věřím, 
že pokud bych se zeptala 
deseti z  vás, dostala bych 
deset různých odpovědí. 

Pozvání na letní tábor
Milí přátelé, ze srdce zveme na náš již tra-
diční křesťanský tábor pro mladé.
Konáme se opět koncem srpna, 18.–24. 8. 
2024 v Libině (49.8788778N, 17.0828972E)
Ubytováni budeme na bývalé faře, která 
slouží jako ubytovací prostor pro akce dětí 
a mládeže. V  budově jsou patrové poste-
le s matracemi, které doplníme vlastními 
spacáky.
Na programu bude pobyt v  přírodě, hry, 
duchovní program a modlitby, čas s věřící-
mi kamarády.
Fotky z minulého tábora si 
můžete prohlédnout zde:   
Přihlašovat se můžete na 
odkaze:
https://bitly.ws/3b63Y  
Zveme všechny ve věku 6–16 let.
U  mladších dětí bude samozřejmě fajn, 
když zvážíte, jaké pro ně bude týdenní od-
loučení od rodičů, ale máme spoustu dob-
rých zkušeností, kdy děti tábor s  pomocí 
kamarádů nebo starších sourozenců hravě 
zvládli.
Platbu za tábor ve výši  2000 Kč  prosím 
pošlete na účet č.  2300393562/2010  (Jor-
dán – středisko husitské diakonie). Uveďte 
prosím poznámku Tábor mládeže + jmé-
no dítěte. S jakýmikoliv dotazy se neváhej-
te ozvat. 
S přáním všeho dobrého, za celý tým
Irena Marková, 732 407 890
Stačí jen dát o sobě vědět. � MK

Postní výzva
Letošní postní dobu vám chceme nabíd-
nout možnost podpořit případnými uspo-
řenými prostředky nejchudší děti na světě 
prostřednictvím organizace Mary´s  Me-
als. Dobrovolníci z  Mary´s  Meals denně 
pomohou nasytit přes 2,4 mil. dětí (z cel-
kového počtu asi 60 mil. hladovějících ve 
světě)  – a  to v místech jejich vzdělávání. 
A  toto je klíč a  hlavní myšlenka Mary-
´s Meals – zajistit alespoň 1 syté jídlo den-
ně hladovějícím dětem v  jejich školách. 
Díky dobrovolnictví jsou náklady na toto 
jídlo  – výživnou kaši  – velmi nízké, a  to 
pouhé 2 až 3 Kč/den. V podstatě to zname-
ná, že za 550 Kč (náklady na 1–2 večeře 
v našich restauracích) zachráníte život dí-
těte – zajistíte mu stravu na celý rok a na-
víc mu dáte perspektivu díky vzdělání! To 
stojí za zamyšlení. Otevřete proto prosím 
svá srdce a  podělte se o  příp. ušetřené  – 
postní peníze s dětmi, které bojují o pře-
žití. Děkuji. 
O díle Mary´s Meals je možné se dovědět 
více na internetu (www.marysmeals.cz) 
nebo v  knížce «Bouda, která živí miliony 
dětí», kterou najdete (zdarma) v  našem 
kostele. 
Přeju požehnanou dobu příprav na Veliko-
noce. Srdečně zdravím.

Aleš Bláha 
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Jak se díváš na svůj život 
právě ty? Jaký obraz ti 
vytane na mysli? Právě 
takový obraz je tvou životní 
metaforou, je to tvůj pohled 
na život. Tvůj pohled bude 
do jisté míry vědomě či 
podvědomě ovlivněn tím, 
jak investuješ svůj čas, jak 
vyděláváš, ale i  utrácíš 
peníze, jakou hodnotu 
přikládáš svým vztahům, 
ale i  to, jak dennodenně 
využíváš svých schopností 
a dovedností. Je to tvůj popis 
toho, jak to v  životě chodí 
a co od něj očekáváš. Je to 
určitá metafora toho, jak 
svému životu rozumíš a jak 
jej vnímáš. Lidé často tyto 
vnitřní metafory projektují 
světu pomocí oblečení, 
účesů, aut, nebo i tetování. 
Právě tyto nevyslovené 
životní metafory ovlivňují 
tvůj život víc, než si 
myslíš. Pokud jsi například 
přesvědčen o  tom, že 
život je jeden velký 
mejdan, půjde ti v  životě 
především o  to, aby ses 
bavil. Pokud svůj život 
vnímáš jako závod, bude 
pro tebe důležitá rychlost 
a pravděpodobně budeš žít 
i v neustálém chvatu. 
Bible nám dává celkem tři 
takové metafory, jak se dívá 
na život Bůh. Život je zkouš-
ka, život je svěřenectví a ži-
vot je dočasný úkol. V tomto 
článku se zmíním o prvních 
dvou metaforách.
Pozemský život je zkouš-
ka. S  touto metaforou je 
setkáváme v  příbězích, ji-
miž je protkaná celá Bible. 
Bůh neustále přezkušuje 

charakter lidí, jejich víru, 
lásku, poslušnost a  odda-
nost. Slova jako zkoušky, 
pokušení, tříbení a  zkou-
mání se v  Písmu vyskytují 
více než dvěstěkrát. Bůh 
zkoušel Abraháma, když ho 
požádal, aby obětoval své-
ho syna Izáka. Bůh zkoušel 
Jákoba, když musel praco-
vat dalších sedm let, aby 
získal za ženu Ráchel, kte-
rou miloval. Adam a  Eva 
neobstáli ve zkoušce v  za-
hradě Eden. V  Bibli je ale 
i  mnoho příběhů o  tom, 
kdy lidé ve zkoušce obstá-
li (např. Josef, Rút, Ester 
nebo Daniel). Tyto zkoušky 
charakter člověka odhalu-
jí a rozvíjejí, a co víc – celý 
život je zkouškou. Jsi stále 
zkoumán. Bůh si neustále 
všímá tvých reakcí na lidi, 
problémy, úspěchy a  situa-
ce, kterým jsi vystavován. 
Pozoruje i  ty nejjednodušší 
úkony, jako že někomu ote-
vřeš dveře nebo jak jednáš 
se servírkou v  restauraci. 
Neznáme všechny zkoušky, 
jimiž nás Bůh zkouší. Skrze 
problémy Bůh zkoumá naši 
víru, skrze naše hospodaře-
ní s majetkem zkoumá naši 
naději a  skrze lidi zkoumá 
naši lásku. Když pochopíš, 
že život je zkouška, dojdeš 
také k  přesvědčení, že nic 
ve tvém životě není bez 
významu. I  ty nejdrobnější 
události mají hluboký vý-
znam pro budování tvého 
charakteru. Proto každý 
den je důležitý a  každá 
chvilka je příležitostí k růs-
tu, k prohloubení tvého cha-
rakteru, k  prokázání lásky 

a  spolehnutí se na Boha. 
Všechny takové zkoušky 
mají dosah až na věčnost. 
Dobrá zpráva je, že Bůh 
chce, abys ve své zkouš-
ce obstál. Bible říká: „Ne-
potkala vás zkouška nad 
lidské síly. Bůh je věrný: 
nedopustí, abyste byli 
podrobeni zkoušce, kterou 
byste nemohli vydržet, ný-
brž se zkouškou vám při-
praví i východisko a dá vám 
sílu, abyste mohli obstát.“ 
(1K 10,13)
Pozemský život je svěře-
nectví. Jedná se o  druhou 
biblickou metaforu pro náš 
život. Náš čas zde na zemi, 
naše vztahy, naše energie, 
naše příležitosti nejsou 
vlastně vůbec naše. To vše 
jsou dary, které nám Bůh 
svěřil, abychom je spravo-
vali a  pečovali o  ně. Jsme 
správcové všeho, co nám 
Bůh svěřil. Bible říká: „Hos-
podinova je země se vším, 
co je na ní, svět i ti, kdo na 
něm sídlí.“ (Ž 24,1) Během 
našeho krátkého pobytu 
zde na zemi nic nevlast-
níme. Bůh nám zemi pro-
půjčuje. Bohu patřila před 
naším narozením a  dá ji 
někomu jinému, až zemře-
me. První úkol, který lidé 
od Boha dostali, byl, aby 
na zemi spravovali jeho 
záležitosti. V  knize Gene-
sis je krásný obraz toho, 
kdy Bůh Adamovi a  Evě 
svěřil do péče své stvoření 
a  ustanovil je za správce 
svého majetku. „A Bůh jim 
požehnal a řekl jim: „Ploďte 
a množte se a naplňte zemi. 
Podmaňte ji a panujte nad 
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mořskými rybami, nad ne-
beským ptactvem, nade 
vším živým, co se na zemi 
hýbe.“ (Gn 1, 28) Tento 
úkol Bůh nikdy neodvolal. 
I dnes je tento úkol součástí 
jeho záměru pro nás. Vše, 
co užíváme, s  tím bychom 
měli zacházet jako s něčím, 
co Bůh svěřil do našich ru-
kou. Pro nás jako křesťany 
se to řídí daleko vyšší zása-
dou: „Protože to patří Bohu, 
musím o to pečovat, jak jen 
nejlépe umím.“ Metafora 

svěřenectví je tedy nesmír-
ně důležitá, protože nahlíží 
na život ze zcela jiné per-
spektivy. Všechna taková 
svěřenectví mají dosah pro 
věčnost. 
Málokdo si uvědomuje, že 
peníze jsou zkouškou, ale 
současně jsou i  něčím, co 
nám Bůh svěřil. Bůh pou-
žívá peněz, aby nás naučil 
důvěřovat mu. Existuje 
dokonce přímá úměrnost 
mezi tím, jak nakládám 
s  penězi a  kvalitou mého 

duchovního života. Pán Je-
žíš řekl: „Komu bylo mno-
ho dáno, od toho se mnoho 
očekává, a  komu mnoho 
svěřili, od toho budou žádat 
tím více.“ (L 12,48b) Život je 
zkouška. Život je něco, co 
ti bylo svěřeno. Čím víc ti 
Bůh dá, tím odpovědnější 
jednání od tebe očekává. 
„Kdo je věrný v  nejmenší 
věci, je věrný také ve vel-
ké.“ (L 16,10a)

Sestra Alena Mokrá
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Rudolf Medek – biskup brněnský v letech 1981–1988

Narodil se 23. 6. 1926 v Radvani, brzy osiřel 
a byl vychován v pěstounské rodině hlásící 
se k  CČS. Studoval na Státním vojenském 
reformním reálném gymnáziu v  Morav-
ské Třebové (1937–1938, pak do roku 1939 
v  Hranicích), na Reálném gymnáziu Zik-
munda Wintera v Rakovníku (1939–1942) 

a Obchodní akademii v Rakovníku (1942–
1945). Teologii studoval na Husově česko-
slovenské evangelické fakultě bohoslovec-
ké v Praze (1945–1949). Sloužil jako farář 
v  Humpolci (1949–1950) a  Nechanicích 
(1950), pak byl odborným asistentem prof. 
Zdeňka Trtíka na Husově československé 
bohoslovecké fakultě v Praze, odkud byl po 
roce nucen odejít (1951). Doktorátu teolo-
gie dosáhl až v době politického uvolnění 
v roce 1969. V 50. letech sloužil jako farář 
v  Drahotuších (1952–1954), Prostějově 
(1954–1958), odkud byl kvůli aktivní prá-
ci s mládeží nuceně přemístěn na venkov. 
Sloužil pak jako farář v Morkovicích (1958–
1959), pomocný duchovní v  Kroměříži 
(1959–1961) a farář ve Zborovicích (1961–
1981). V  letech 1981–1989 byl brněnským 
biskupem. 
Za jeho episkopátu došlo k  reorganizaci 
náboženských obcí v diecézi. Plodem jeho 
celoživotní teologické práce jsou knihy Ka-
techismus v  duchu církve československé 
husitské (1990) a Výklad velkého vyznání 
víry církve československé husitské (1990). 
Publikoval také v  Teologické revui a  Čes-
kém zápase.

Vaše sestra Zuzana
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BOHOSLUŽBY V BŘEZNU 2024
Pátek 1.3. 17:30 Blansko Dřevěný kostel

Sobota 2.3.
14:00 Rudice Kaple sv. Barbory
16:00 Vítějeves Obřadní síň úřadu městyse
17:30 Lysice Obřadní síň úřadu městyse

Neděle – 3. neděle postní
OCULI

Text evangelia: Jan 2, 13-25
Zpíváme píseň: 238

3.3.

7:45 Boskovice Evangelický kostel
9:00 Blansko Dřevěný kostel
11:00 Brťov Kaple Marie Matky Páně
14:30 Vyškov Sbor Dr. K. Farského

15:45 Ježkovice Kaple Nejsvětějšího Srdce 
Páně

17:00 Rousínov Sbor Cyrila a Metoděje

Úterý 5.3. 15:00 Blansko Kaple sv. Rodiny Senior 
centrum

Pátek 8.3. 17:30 Blansko Dřevěný kostel 
Sobota 9.3. 14:00 Rudice Kaple sv. Barbory

Neděle – 4. neděle postní
LAETÁRE

Text evangelia: Jan 3, 14-21
Zpíváme píseň: 244

10.3.

7:45 Boskovice Evangelický kostel
9:00 Blansko Dřevěný kostel
11:00 Brťov Kaple Marie Matky Páně
14:30 Vyškov Sbor Dr. K. Farského
16:00 Křtiny Obřadní síň OÚ
16:00 Ruprechtov Obřadní síň OÚ
17:15 Račice Sbor Páně

Úterý 12.3. 15:00 Blansko Kaple sv. Rodiny v SC
Pátek 15.3. 17:30 Blansko Dřevěný kostel 
Sobota 16.3. 14:00 Rudice Kaple sv. Barbory

Neděle– 5. neděle postní
JUDICA

Text evangelia: Jan 12, 20-33
Zpíváme píseň: 246

17.3.

7:45 Boskovice Evangelický kostel
9:00 Blansko Dřevěný kostel
11:00 Brťov Kaple Marie Matky Páně
14:30 Vyškov Sbor Dr. K. Farského 

15:45 Ježkovice Kaple Nejsvětějšího Srdce 
Páně

17:00 Rousínov Sbor Cyrila a Metoděje
Úterý 19.3. 15:00 Blansko Kaple sv. Rodiny v SC
Pátek 22.3. 17:30 Blansko Dřevěný kostel 

Sobota 23.3. 14:00 Rudice Kaple sv. Barbory

Neděle – 6. neděle postní Květná
PALMÁRUM

Text evangelia: Marek 14, 1-15,47
Zpíváme píseň: 239, 238

24.3.

7:45 Boskovice Evangelický kostel
9:00 Blansko Dřevěný kostel
11:00 Brťov Kaple Marie matky Páně
14:30 Vyškov Sbor Dr. K. Farského 

15:45 Ježkovice Kaple Nejsvětějšího Srdce 
Páně

16:00 Křtiny Obřadní síň městyse
17:00 Rousínov Sbor Cyrila a Metoděje
18:30 Račice Sbor Páně
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Úterý 26.3. 15:00 Blansko Kaple sv. Rodiny v SC

Čtvrtek – Zelený čtvrtek
Text evangelia: Jan 13, 1-15
Zpíváme píseň: 122, 12, 15

28.3.

13:00 Rousínov Sbor Cyrila a Metoděje
14:30 Vyškov Sbor Dr. K. Farského
17:30 Blansko Dřevěný kostel
19:00 Blansko Sederová večeře

Pátek – Velký pátek
Text evangelia: Jan18, 1-19,42 

Zpíváme píseň: 246
29.3.

13:00 Rousínov Sbor Cyrila a Metoděje
14:30 Vyškov Sbor Dr. K. Farského

15:45 Ježkovice Kaple Nejsvětějšího Srdce 
Páně

17:30 Blansko Dřevěný kostel
19:00 Černá Hora Křížová cesta

Sobota – Bílá sobota
Vigilie Slavnosti zmrtvýchvstání Páně

Text evangelia: Marek 16, 1-8
Zpíváme píseň: 249, 260

30.3.

14:00 Rudice Kaple sv. Barbory
16:00 Ruprechtov Obřadní síň OÚ
18:00 Lysice Obřadní síň úřadu městyse
20:00 Blansko Dřevěný kostel

POZOR NA ZMĚNU ČASU!

Neděle – Hod Boží velikonoční
Slavnost zmrtvýchvstání Páně – 

největší svátek v roce
Text evangelia: Jan 20, 1-18

Zpíváme píseň: 250, 260

31.3.

7:45 Boskovice Evangelický kostel
9:00 Blansko Dřevěný kostel
11:00 Brťov Kaple Marie Matky Páně
14:30 Vyškov Sbor Dr. K. Farského 

15:45 Ježkovice Kaple Nejsvětějšího Srdce 
Páně

17:00 Rousínov Sbor Cyrila a Metoděje
18:30 Račice Sbor Páně

BOHOSLUŽBY V DUBNU 2024

Pondělí – Velikonoční pondělí
Text evangelia: Lukáš 24,13–35

Zpíváme píseň: 255, 260
1.4.

9:00 Blansko Dřevěný kostel

14:30 Černá Hora Kaple sv. Rodiny

16:00 Křtiny Obřadní síň úřadu městyse

Úterý 2.4. 15:00 Blansko Kaple sv. Rodiny v SC

Pátek 5.4. 17:30 Blansko Dřevěný kostel

Sobota 6.4.

14:00 Rudice Kaple sv. Barbory

16:00 Vítějeves Obřadní síň úřadu městyse

17:30 Lysice Obřadní síň úřadu městyse

Neděle – 1. neděle po Velikonocích
QUASIMODOGENITI

Text evangelia: Jan 20,19–31
Zpíváme píseň: 248, 260

7.4.

7:45 Boskovice Evangelický kostel

9:00 Blansko Dřevěný kostel

11:00 Brťov Kaple Marie Matky Páně

14:30 Vyškov Sbor Dr. K. Farského

15:45 Ježkovice Kaple Nejsvětějšího Srdce 
Páně

17:00 Rousínov Sbor Cyrila a Metoděje

Úterý 9.4. 15:00 Blansko Kaple sv. Rodiny v SC
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Farní zpravodaj Církve československé husitské, farnosti Blansko, Vyškov, pro Boskovice, Brťov, Černou 
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Pátek 12.4. 17:30 Blansko Dřevěný kostel

Sobota 13.4. 14:00 Rudice Kaple sv. Barbory

Neděle – 2. neděle po Velikonocích
MISERICORDIAS DOMINI

Text evangelia: Lukáš 24, 35-48
Zpíváme píseň: 249, 260

14.4.

7:45 Boskovice Evangelický kostel

9:00 Blansko Dřevěný kostel

11:00 Brťov Kaple Marie Matky Páně

14:30 Vyškov Sbor Dr. K. Farského

14:30 Černá Hora Kaple sv. Rodiny

16:00 Křtiny Obřadní síň OÚ

16:00 Ruprechtov Obřadní síň OÚ

17:15 Račice Sbor Páně 

Úterý 16.4. 15:00 Blansko Kaple sv. Rodiny v SC

POZOR NA ZMĚNU ČASU NĚKTERÝCH BOHOSLUŽEB!

Pátek 19.4.
17:30 Blansko Dřevěný kostel

19:00 Rudice Kaple sv. Barbory

Neděle – 3. neděle po Velikonocích
JUBILÁTE

Text evangelia: Jan 10, 11-18
Zpíváme píseň: 250, 260

21.4.

7:45 Boskovice Evangelický kostel

9:00 Blansko Dřevěný kostel

11:00 Brťov Kaple Marie Matky Páně

15:45 Ježkovice Kaple Nejsvětějšího Srdce 
Páně

17:00 Rousínov Sbor Cyrila a Metoděje

18:30 Vyškov Sbor Dr. K. Farského

Úterý 23.4. 15:00 Blansko Kaple sv. Rodiny v SC

Pátek 26.4.
17:30 Blansko Dřevěný kostel

19:00 Rudice Kaple sv. Barbory

Neděle – 4. neděle po Velikonocích
CANTATE

Text evangelia: Jan 15, 1-8
Zpíváme píseň: 254, 260

28.4.

7:45 Boskovice Evangelický kostel

9:00 Blansko Dřevěný kostel

11:00 Brťov Kaple Marie Matky Páně

14:30 Černá Hora Kaple sv. Rodiny

16:00 Křtiny Obřadní síň OÚ

17:15 Račice Sbor Páně 

18:30 Vyškov Sbor Dr. K. Farského

Úterý 30.4. 15:00 Blansko Kaple sv. Rodiny v SC


